

Plats och tid Bräkne-Hoby Kl. 18.30 - 21.00

Beslutande Ulrik Lindqvist, Ordförande
Rune Kronkvist
Berit Ljungström
Carina Olsson
Aina Svensson
Britt-Marie Martinsson
Gun-Britt Henningsson
Ingegärd Persson
Bertil Wolgast (tjänstgörande ersättare)
Komminister Mauritz Rehn

Ej beslutande Inger Wolgast
Tommy Persson
Birger Svensson

Utses att justera Ingegärd Persson

Justeringens plats och tid Församlingshemmet 2020-09-08 Kl. 10.00 §§ 20-34

Underskrifter

Sekreterare


.....


Rune Kronkvist

Ordförande


.....

Ulrik Lindqvist

Justerande


.....

Ingegärd Persson

ANSLAG/BEVIS

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ Församlingsrådet i Bräkne-Hoby församling

Sammanträdesdatum 2020-09-02

Anslags sätts upp 2020- **Anslag tas ned** 2020-

Förvaringsplats Enheten för verksamhetsstöd

Underskrift

FR BH § 20 Sammanträdets öppnande

Ordförande Ulrik Lindqvist hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat.
En tyst minut hölls till minnet av avlidna ledamoten i Församlingsrådet, Birgitta Steneld.

FR BH § 21 Upprop

Upprop genomförs och Bertil Wolgast ersätter Jennie Risberg.
Församlingsrådet beslutar
att fastställa uppropet.

FR BH § 22 Val av justerare

Församlingsrådet beslutar
att utse Ingegärd Persson till att justera dagens protokoll och justering sker 2020-09-08 kl 10.00.

FR BH § 23 Godkännande av kallelse

Kallelse har skickats ut enligt regelverket.
Församlingsrådet beslutar
att förklara sammanträdet behörigen kallat.

FR BH § 24 Fastställande av föredragningslistan

Församlingsrådet beslutar
att fastställa förslaget till föredragningslista.

FR BH § 25 Föregående mötes protokoll

Protokollet från 2020-02-12 togs upp. § 17 – Visitkort med Swishnummer är framtaget,
- Församlingsrådets befogenheter och uppgifter, där det finns ett exempel från ett annat pastorat. Frågan kommer att aktualiseras längre fram - Info om gamla kyrkan är ej klart.
Församlingsrådet beslutar
att lägga protokollet till handlingarna

FR BH § 26 Kyrkorådets protokoll

Ulrik Lindqvist tar upp protokollet från juni och det som rör Bräkne-Hoby är policyfrågor om uppvaktning av anställda och förtroendevalda. I protokollet från november är det enda som kan beröra Bräkne-Hoby är att lokalförsörjningsplanen är under bearbetning.
Församlingsrådet beslutar
att lägga rapporten till handlingarna

FR BH § 27 Delegationer

Mauritz Rehn har inget att rapportera.

J.P.
U.S.

FR BH § 28 Presentation av Karin Sax Granlöv

Den nya kantorn Karin Sax Granlöv presenterar sig och berättar om sin bakgrund, där det fanns ett betydande inslag av körsång. Hon lägger också fram sina tankar framförallt om kommande körverksamhet. De tre körer hon kommer att ta sig an i första hand är Kammarkören, Axplock och barnkören för de minsta (Diskanterna), medan att vänta lite med kören för de äldre barnen (Angels).

Församlingsrådet tackade för presentationen.

FR BH § 29 Församlingsverksamheten 2021

Maria Linnér, som kommer att efterträda Mauritz Rehn, har skriftligt presenterat sina tankar om gudtjänstsatsningen i Hoby 2021. Församlingsrådet diskuterade innehållet och har inga negativa synpunkter, men en del frågor kom fram under diskussionen. Det är önskvärt att Maria finns på plats och kan förtydliga sina tankar. Se bilaga.

Församlingsrådet beslutar

att förslaget skall tas upp på nästa sammanträde, där Maria inbjuds att delta.

FR BH § 30 Mauritz Rehn rapporterar

- Att en konfirmationsgrupp kommer att finnas i Bräkne-Hoby.
- Att stickcaféet kommer att börja igen.
- Att torsdagsträffarna kommer att vara i kyrkan, tills vidare.
- Att på grund av rådande omständigheter så planeras två minnesgudstjänster med max 50 besökare i varje.

Församlingsrådet beslutar

att lägga rapporterna till handlingarna

FR BH § 31 Övriga rapporter

- Vägkyrkan genomfördes med 176 registrerade besökare, vilket ger 12-13 per dag. Det som saknades var de utländska besöken.
- Sommarcaféet blev en succé och kommer troligen att återkomma nästa år.
- Biskopen har beslutat att hela Blekinge skall bilda ett kontrakt 2021, istället för som idag två. En arbetsgrupp med tre personer från varje kontrakt har bildats och deras uppgift är att ta fram förslag och tankar som ska presenteras för samtliga kyrkoråd i Blekinge.
- Gunnel Alvhäll går snart i pension och ny kyrkoherde ska rekryteras. Annonsering är på gång. Troligen kommer det att ta 6-9 månader innan ny kan anställas. Gunnel har lovat vara kvar tills ny kyrkoherde installerats.

Församlingsrådet beslutar

att lägga rapporterna till handlingarna

J.P.
U.S.

FR BH § 32 **Vid mötet väckta frågor**

- Brev från Ola Pagels har inkommit angående skötsel av gamla gravar i Bräkne-Hoby. Brevet kommer att vidarebefordras till Kyrkorådet, då det inte är ett ärende som kan behandlas av Församlingsrådet.
- Ett förslag läggs fram att en skylt med texten "Lämna plats för änglarna på varannan bänkrad" eller annan liknande text, som plastas in och läggs ut i kyrkan på varannan bänkrad. Frågan tas upp med personalen, av Mauritz.
- Frågan om blommor som samlas efter en begravning när den avlidne ska kremeras togs upp. På den plats som tills nu används är det ofta att blommorna blåser iväg. Frågan har varit uppe tidigare. För att få utforma en särskild plats med någon form av hinder för att blommorna blåser bort, behövs ett godkännande från Länsstyrelsen.

Församlingsrådet beslutar

att vidta de åtgärder som presenteras ovan

FR BH § 33 **Nästa möte**

Nästa möte med Församlingsrådet planeras till den 7 oktober på tid och plats enligt rutin.

FR BH § 34 **Mötets avslutande**

Ordförande tackar de närvarande för visat intresse och förklarar mötet avslutat.

J.P.
UNA

Gudstjänstsatsning i Hoby 2021, en skiss.

Jag vill att fokus för arbetet med gudstjänsten i Hoby framöver ska vara att vi ska satsa på den gudstjänstfirande **GEMENSKAPEN**.

Jag tänker att vi framförallt ska göra detta genom att:

Satsa på samvaro innan och efter gudstjänsten. Drop-in kaffe i kyrkan innan gudstjänsten. Lunch i församlingshemmet efter.

Satsa på barn och familj. Vi ska fira en gudstjänst som är angelägen för barnen.

Tankar finns om att vi ska göra en barnkyrka(/söndagsskola) där barnen får en egen stund tillsammans med pedagog (och ev andra och frivilliga) under själva gudstjänsten. De vuxna får på detta sätt också en egen stund för eftertanke och bön.

Tankar finns också om att nu starta upp en barnkörsverksamhet i församlingen igen. Denna/dessa körer kommer också få utrymme i våra gudstjänster på olika sätt.

Satsa på delaktighet. Vi ska höra många röster i gudstjänsten. Vi ska ha fokus på att det som sägs talar till den som är där. Vi ska engagera församlingen att delta. Till den som så vill hoppas vi också kunna dela ut särskilda uppgifter (som att ringa i klockan, leda en bön, sjunga eller spela något, dela ut något eller läsa en berättelse).

Vi kommer att våga experimentera med gudstjänstens form och innehåll.

Vi kommer fundera på om det finns särskilda grupper i församlingen som vi kan knyta till eller bjuda in till gudstjänsten på olika sätt.

Vi kommer att ha ett pågående samtal/reflektion runt hur vi bjuder in och välkomnar människor till vår gemenskap.

Satsa på musiken. Vi ska ge utrymme för mycket musik i våra gudstjänster, för körer m.fl. Vi kommer också se över den liturgiska musiken och ge den en mer modern prägel.

JP.
RIL 2021

Jag har önskat följande av verksamheten i Hoby:

Hela arbetslaget i Hoby ska att vara engagerat i söndagens gudstjänst.

Vi ska fira gudstjänst varannan söndag (detta för att denna gemensamma satsning i arbetslaget ska vara möjlig).

Vi ska ha möjlighet att fira gudstjänst som huvudgudstjänst och mässa som huvudgudstjänst. Vi kommer alltså **inte att fira högmässa**. (Det innebär att vi är lite friare vad gäller formen, vi behöver till exempel inte läsa alla tre texterna varje söndag.)

Middagsbön och lunch i församlingshemmet på onsdagar kommer äga rum varannan onsdag, detta för att flytta resurser och fokus till söndagen. Det blir alltså fortsatt möjlighet för samvaro och lunch varje vecka i församlingen. Men varannan vecka ses vi på söndagar och varannan vecka på onsdagar. Vi hoppas att de frivilliga vill fortsätta ha ansvar för detta arbete tillsammans med värdinna från arbetslaget.

Denna form för arbetet med gudstjänsten äger rum under terminerna. (Under sommaren kommer gudstjänstsschemat se annorlunda ut. Schemat under påsk och advent/jul kommer också vara annorlunda.)

Tanken har varit att sjösätta projektet i januari 2021. Vi får skjuta på starten om vi fortfarande inte får vara fler än 50 i lokalen då.

Jag hoppas att ni, församlingsrådet, vill vara en röst i detta arbete. Att ni, under era/våra möten kommer att ha ett pågående samtal om hur vi tillsammans bygger en gudstjänstfirande gemenskap i Hoby på bästa sätt.

Detta som jag har skrivit är mina tankar om gudstjänstlivet i Hoby. Vilka är era tankar?

Vänliga hälsningar

Maria Linnér

RL WJ JP